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ВЕЛИКЕ НАРОДНЄ ВІ4Е НА ДОПО-
МОГУ ПОВЕНЯНАМ 

НЮАРК (Ню Джерзі). — На заклик місцевої 
Української Центральної Ради зібралося тут у не-
ділю велике всенародне віче в справі допомоги по-
венянам. 

Віче стягнуло велике число учасників. Поста-
иовлено перевести допомогу й візвати громадян-
ство до найширшої допомоги для потерпілих від 
иовени українців. 

На вічу зібрано $204.70. 
Рівночасно постановлено вести дальше допо-

могову акцію цілий місяць. Нею занялися дві міс-
цеві церковні громади та 20 місцевих товариств. 
ДОМАГАЮТЬСЯ ЗАХОРОНИ ПРАВ РОБІТНИКІВ. 

ВАШИНГТОН. — Так званий комітет для`пуб-
личних справ видав книжку про свої довгі розслі-
ди про потреби реформ відношення між урядом і 
робітниками. Цей рапорт стоїть на становищі, що 
Америка потребує широкого закона про охорону 
робітників, що сягав би ще далі, ніж закон Ваґнера. 

Передусім треба захоронити право робітників 
до свобідних переговорів з підприємцями. 
СЕНАТОР РЕЙНОЛДС ДАЛІ ПРОТИ ПОПРАВИ 

МІГРАЦІЙНОГО ЗАКОНА. 
ВАШИНГТОН.—Коли в сенаті прийшло до но-

вої дебати в суботу над законопроектом Ќера і 
Кулиджа, сенатор Рейнолдс знову завзято виступав 
проти нього. Сенатор Рейнолдс попросив слова та 
говорив так довго, як довго тревало засідання. 

Потім він виразно заявив прихильникам зако-
нопроєкту, що він думає „заговорити проект на 
смерть". 

ТОРНАДО ЗНИЩИВ ЦІЛЕ МІСТО. 
ПЮПЕЛО (Місісіпі). — У ночі з пятниці на 

суботу навістила це місто буря сили торнада. Ціле 
місто потерпіло. Число вбитих рахують на пів сот-
ки, але воно може виносити понад сто. Зруйновані 
теж найкращі метќальні дільниці. На нещастя під-
час бурі повстав огонь. 

ПОЖАР КОРАБЛЯ. 
САН ФРАНСІСКО. — На норвезькім кораблі 

„Трікольор", що плив з цього порту до Гонолюлю, 
повстав пожар. На його заклик йому поспішив на 
поміч бритійський нафтовий корабель „Яравил", 
американський корабель „Президент Ѓрент" та я-
понський корабель „Буенос Айрес". 

Англійський корабель доплив до „Трікольора" 
перший, знайшовши його яких 1,500 миль від цьо-
го побережя. Залога „Правила" негайно перенесла 
всіх 16 пасажирів „Трікольора" на свій поклад. 

НОВИЙ РЕКЕТ ВИЗИСКУЄ ОДІННЯ МОРЯКІВ. 
г†К^ ЙОРЌ. — Заряд американської воєнної 

фльоти почав кампанію проти жебраків і натягачів, 
котрі для `Свого „промислу" вбираються в уніфор-
ми моряків воєнної фльоти; а котрих велике число 
останніми часами бушує по театральній частині 
Бродвею. 

Команда фльоти домагається гострих кар для 
цих „рекетірів", котрі своєю жебраниною натяга-
ють публику і компромітують фльоту. 

ПОКАЗУВАВ СВІЙ „ТРИЌ". 
АРЛІНҐТОН (Ню Джерзі). — У суботу вечо-

ром у домі Френка Андруса підготовлювано імени-
ни батька родини. Як усе вже було готове почина-
ту вечерю, у хату ввійшла 3-літня сусідська дівчи-
нан, що прийшла з родичами на гостину та бавили-
ся на подвірю з 4-літнім хлопцем господарів, Бо-
дієм, та сказала з плачем, що Боді не хоче до неї 
говорити. 

Батько пішов подивитися, що сталося. На ган-
ку з суфіту висіло на шнурі тіло Бодія без знаків 
життя. Хлопця відтяли й покликали лікаря. Дів-
чина могла сказати тільки те, що Боді показував 
їй свій „триќ". .Покликаний лікар пробував привер-
нути дитину до життя пульмотором, але по 15 мі-
нутах заявив, що хлопець помер. 
НАПАДАЮТЬ НА ГУБЕРНАТОРА ГОФМЕНА ЗА 

ГАВПТМАНА. 
ТРЕНТОН (Ню Джерзі). — Проти губернато-

ра Гофмена, що всіми способами старався ратува-
ти Бруна Гавптмана, засудженого за викрадення і 
вбивство -сина Линдберга, від смертної кари, тепер 
повели за те сильну кампанію його політичні во-
роги. Виступають тепер за це проти Гофмена на-
віть його партійні товариші, домагаючися, щоб він 
не їхав на конвенцію републиканської партії, бо, 
мовляв, він поломав засади справедливости. 

Губернатор відмовився зректися своєї делє-
ґатури на конвенцію та натискає на приспіщення 
розсліду' справи Вендела, що признався Дф участи 
в убивстві дитини Линдберга. 

ДО УКРАЇНСЬКИХ ГРОМАД, ПОТЕРПІЛИХ ВІД ПОВЕНІ. 
До Обєднаня зголосилися ріжні комі-

тети, що призбирали одяг і біллр для 
українських родин, потерпілих від по-
^ені. Просимо ті Рдтункові Комітети, 
що існують у громіадах, потерпілих 
^ід повені, щоб негайно дали знати, 
якщо бажають отримати таку допомо-
гу. Зголошення слати до' Обеднання на 
таку адресу: $..Щ 

„OBVEDNANVE" 
j . О. Box 122. Hudson TermirnaL New Уогк, N. У. 
МАЛОЩО HE ПОХОРОНЕ-

НИИ ЖИВЦЕМ. 
Майнера Джорджа Треско-

ловського в Патсвил, Па., за-
хопив при виході з копаль-
няної шахти` обвал землі. 
Лиш голова й одна рука ви-
ставали з землі. Товариші ста-
ли відкопувати його, але й під 
ними почала обвалюватися 
земля й вони мусіли це пе-
рестати. Додумалися потім ра-
туватн його підкопом зпід 
споду. Це їм на кінець уда-
лось по 48 годинах роботи. 
Виратуваного відвезено до 
шпиталю, де він зараз заснув 
глибоким сном, як тільки 
його положили на ліжко. Лі-" 
карі постановили заждати з 
оглядинами його покалічень, 
поки він не виспиться. 

КОЕДУКАЦІЯ У НІМЕЧЧИНІ 
ЗАБОРОНЕНА. 

Німецький міністер освіти 
Руфт видав розпорядок, що 
в принципі забороняє коеду-
кацію на терені Німеччини. 
Тільки у випадках, коли роз-
Д!Л шкільних хлопців від дів-
чат представляє труднощі, 
нпр. коли нема окремих шкіл 
для дівчат, можна приймати 
дівчата до спільних шкіл з 
хлопцями, але тільки за до-
зволом міністерства освіти. 
Дівчат, що є вже ученицями 
коедукаціяної школи, можуть 
у них залишити. 

ВЯЗНИЦЯ ЗА ЧЕРВОНУ 
КРАВАТКУ. 

У Франкфурті над Меном 
станув перед Судом молодий 
робітник за те, що підчас-од-
ної державної врочистости мав 
на собі яскраво червону кра-
ватку. Суд приняв це за ко-
муністичну демонстрацію і за-
судив його на 6 тижнів вяз-
ниці. 

і 

КР13А В КНИГАРНЯХ. 

пн-Варшавські часописи 
шуть, що для книжкового рин-
ку рік 1936-тий заповідається 
дуже погано. Деякі польські 
видавничі фірми припинили 
зовсім видавання нових кни-
жок тому, що видавати тепер 
нові книжки зовсім не попла-
чуеться. Розходиться нині 
тііпьки щќільні підручники. їх 
видавання" оплачується'.'' 

ОБМЕЖЕННЯ ПРАВ УКРАІНг 
СЬКОЇ МОВИ В НОВОМУ 

РЕВІЗІЙНОМУ СОЮЗІ. 
Управа Ревізійного Союзу 

Рільничих і Зарібково-госпо-
дарських кооператив на Воли-
ні розіслала усім своїм під-
леглим кооперативам, у тому 
числі й українським коопера-
тивам, друки польською мо-
вою для зложення річних- бі-
ЛЯЇ^ІВ кооператив та "інших 
чинностей. Українські коопе-
ратори на Волині приняли це 
як нове обмеження прав укра-
їнської мови й кооперації й 
тому складають білянси й ве-
дуть листування з Союзом по 
українськи. Слід замітити, що 
при вступленні українських 
кооператив у члени Союзу бу-
ла умова повного збереження 
прав української мови. 

ЖАХЛИВЕ ВБИВСТВО. 
Вечором 26. лютого ц. р. ви-

конано в Калуші на особі Ан-
ни Сілецької, жінки будївни-
чого, скритовбнвство. Злочи-
нець розторощив сплячій FO-
лову сокирою, після чого за-
брав гроші, що їх вбита но-
сила на грудях. Вбита довгий 
час не жила зі своїм мужем і 
була власницею кількох ре-
альностей у Калуші. Вбивника 
досі не висліджено. 

ПРОТИ САМОГУБСТВА. 

^Мадярський кардинал прі-
мас Середь видав пастирський 
лист у звязку з самогубства-
ми, що сильно множаться в 
останніх часах. „Дивлюсь, пи-
ше він, з сумом на те, як ма-
лодушні люди р`озстаготься 
легко з життям, покидагочи 
й^го немов якусь безвартісну 
шмату.. Божа заповідь „Не 
вбивай" відноситься не тіль-
кн до інших, але й до самого 
себе. Інтерес і добро загалі' 
все важніше, ніж хороблива 
вразливість одиниці. Хто вті-
кає перед життєвою бороть-
бою, цей боягуз. Число душо-
губств зростає одночасно з 
упадком віри в Бога. Само-
губство це недуга епохи улад 
ќу". 

БУРЯ ПЕРЕВЕРНУЛА 
ВЯЗНИЦЮ. 

В місцевости Куті в Сирії 
буря завалила визначний бу-
динок, наслідком чого 21 вяз-
.нів згинули, а 10'є тяжко ра-
неннхі ' '-

БЕЗРЕЧЕНЦЕВА ВІДПУСТКА 
ІВАНА ВЕРБИЦЬКОГО. 

Цими днями випустили на 
безтермінову відпустку з вяз-
ниці в Равічі політичного вяз-
ня Івана Вербицького, якого, 
як відомо, під замітом убив-
ства куратора Собінського за '̀ 
судили двічі на кару смерти, 
а потім помилували його, за-
мінивши кару смерти на 15 літ 
тюрми. ВербИцький перебув у 
тюрмі 9 літ, від 17. січня 1927 
Р-

БЕЗ КОМЕНТАРІВ. 

Пишуть до „Діла": У четвер, 
13. лютого ц. p., був Стани-
славів місцем незвичайної по-
дії. Перед суд заїхав самохо 
дом преосв. Григорій Хоми-
шин, основник ѓ лідер партії 
„Обнова" і пішов до салі роз-
прав судді д-ра Броніховсько-
го, щоб особисто взяти участь 
у процесі, що його цей "епн-
скоп ве'де проти українських і 
селян Мочерняків з Ворохтн. 
Проти українських селян вно-
сить єпископ українець позов 
і процесові письма по поль-
ськи. На розправі заступає 
його адвокат д-р Лякс, що 
має проти себе в окружнім 
суді у Станиславові право-
сильний акт обвинувачення в 
численних обманах на великі 
суми. На розправі засіли по-
біч себе єпископ і д-р Лякс 
у часі, коли, як про це писа-
ли часописи, жертва д-ра Ляк-
са, що також повірила була 
ведення своїх справ том'у ад-

‡вокатові, а саме д-р Брони-
слав Овчарський, в розпуці 
поповнив самовбивчий замах 
і бореться зі смертю в лічниці. 

ОГРАБИЛИ ЦІСАРСЬКІ 
ГРОБИ. 

Із Пекіну повідомляють, що 
озброєні бандити добулися 
до святині, де знаходяться 
домовини династій Мін. Поў 
бивавши сторожу, бандити о 
грабилн саркофаги, забираю 

(чи клейноди величезної варто 
сти, бо оцінені на 5 мѓліонів 
фунтів стерлінгів. Між іншим 
бандити забрали меч цісаря 
Тун-Ліна, висаджуваний бри-
лянтами та прикрашений най-
б?льшою у свѓті перлою. Бац-
дити сплѓондрували 200 сар-
кофагів. Погоня за ними була 
покищо бе'зуспішна'.' 

І 
мі^нмн^н^^^н н н н и в ІМВИШНІННН : 

УКРАЇНСЬКІ 'РЕВОЛЮІЏОИЕРИ 
З „ПОЛЬСЬКИМИ ІМЕНАМИ" 

КРАКІВ (Польща). — Видаваний поляками ча-
сопис „Ґреко-поляк", призначений для баламучен-
ня українців, головно ЛЄІУҐКІВ, пишучи про молодь, 
що є в рядах Організації Українських Націоналістів, 
подає ось що: 

„Читаючи звідомлення з процесу ОУН про 
вбивство бл. п. міністра Пєрацького, не можемо 
перейти до денного порядку над великим числом 
обвинувачених і втягнених до ОУН інших членів, 
що мають чисто польські назвища. Як завважали 
ми, половина їх походить з греко-пбльських родин. 
Аж жаль серце 'стискає, коли читається навіть такі 
гарні шляхетські назвища як: Барановський, Свєн-
ціцька, Малюца, Бадера, Зарицька, Шиманський, 
Сціборський і т. д. Ці люди походять з польських 
родин. Це безсумнівно. Але чому, не зважаючи на 
повстання вільної Польщі, та,кі типи не тільки не 
щезли, але ще розповсюдќилися? Чому Польща 
зовсім не впливає на здобуття їх для польщини, ні 
взагалі не дбає про них?" 

Як зараду тому, подає згадана газета такий 
спосіб: всюди одна польська школа й одна поль-
ська церква. 

УКРАЇНСЬКИЙ СВЯЩЕНИК ПРОСТУЄ. 
ЛЬВІВ. — „Ґреко-поляк" зачислив родину Дзе-

ровичів до польських родів. У відповідь на це по-
містив у „Новім Часі" спростування о. Юліян Дзе-
рович, вислужений директор державної вчитель-
ської семинарії у ^Львові. Він зазначив, що „ніхто 

#з священиків Дзеровичів не ходив у чамарі, ані не 
почував себе поляком, як це подав „Ґреко-католік". 
Далі подає о. Дзерович: „Дзеровичів священиків є 
лиш одна родина. Всіх моїх прадідів добре знаю і 

` всі вони почували себе добрими українцями і мас-
каради з польськими чамарами не робили". 

ФРАНС ПРО УГОДУ ФРАНЦІЇ З МОСКВОЮ. 
ПАРИЖ. — Вийшла нова книжка про славного 

француського письменника Анатоля Франса. Є в 
ній теж замітка про те, що Франс був у своїм часі 
проти союзу Франції з царською Росією. Франс 
писав: „Що з того, що в Кронштаді, витаючи фран-
цуську фльотилю, цар вислухав Марселєзи з від-
критою головою? Зближення народів мусить від-
бутися на спільних духових інтересах, а не на хви-
левих політичних конюнктурах". 

Це пригадують тепер з нагоди Нового союзу 
Франції з большевицькою Росією. 

ДО ЧОГО ПРИЗНАЧЕНИЙ ЛЕМКІВСЬКИЙ 
БУКВАР? 

ЛЬВІВ. — На ту тему поміщено в „Ділі" низку 
дописів з Лемківщини. З них виходить, що по се-
лах на Лемківщині пішов рух проти т. зв. „лемків-
ського букваря", що його видала польська влада 
при допомозі москвофілів. Лемки не хочуть цього 
„букваря", бо й так діти його не розуміють. Вихо-
дить, що польська влада надіялася, що лемки ви-
ступлять проти цього букваря. Тому вона‚тепер 
протести радо приймає, наказний буквар усуває, 
але на його місце дає вже — чисто польський бу-
квар. Ось так нищить Польща при помочі москво-
філів українство на Лемківщині. Але ледви, чи це 
ї'й поможе. 

ПАТРІОТИЧНИЙ ДАР НА ДОБРУ ЦІЛЬ. 
ЛЬВІВ. — Ратуймо українського ремісника і 

промисловця. Такий тепер несеться клич. А ра-
3.ом з тим пригадується громадянству, що треба 
нового дому для Українс`ької Ремісничої Бурси у 
Львові. Тому ЗО років побудовано перший дім жер-
твою українського співака Олександра Мишуги. 
Потім поширено дім при допомозі митрополита 
Шептицького. А тепер треба будувати новий дім. 
Розпочато збіркову акцію і шукають нових жертво-
давців. Між тими першими, що зрозуміли вагу 
справи, є інжинір П. Дурбак, що зложив 1,000 зло-
тих. Управа Бурси звернулася теж до американ-
ських українців з проханням жертв, подаючи ко-
ротку історію Бурси. 

БОМБАРДУЮТЬ СТОЛИЦЮ ЕТІОШЇ, 
АДІС АБАБА (Етіопія). — 3 70,000 мешканців 

столиці осталося всього яких^ сім тисяч. Решта 
вивтікала, бо надіються кожної хвилі нового бом-
бардування міста італійськими літаками. 

МУСОЛ1НІ В ДОБРІМ НАСТРОЮ. 
РИМ. — В Етіопіт іде все так добре, що Му-

соліні, явившися між молоденькими фашистами, 
вхопив за скрипку і почав вигравати ріжні мельо-
дп, а хлопці били браво, аж тріщало. 
ФРАНЦІЯ ВИСТУПАЄ З НОВИМ ПРОЄКТОМ. 

ПАРИЖ. — Француський уряд не хоче бути 
позаду Гітлєоа з фантастичними проектами зами-
рення Еврбпи. Він уже має свій власний, і то такий, 
що промовить до душі француських виборців. А 
це останнє най важніше! . ` 
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ЎРІЧНИЦЮ ВАЖНОГО д н я 
Дня 6-го квітня цього року минуло 19 ЛІТ від 

того дня, в котрім Америка виповіла війну німець-
кому цісареві й пішла війною на Німеччину і її 
союзників. У виповідженню війни говорилося тіль-
ки про те, що Німеччина зробила супроти Америки 
такі кроки, які треба признати воєнними, одначе 
тодішній президент Вилсон і цілий уряд при тій 
нагоді обробив війну ідеольоґічно, зясовуючи до-
кладно, за які ідеали Америка йде до війни і які 
ідеї вона думає переводити в жит'тя на випадок 
своєї побіди. 

Коли велася війна Америки проти Німеччини 
й іще довго по її закінченню, тяжко було звичай-
ним людям подивитися холодними очима на цю 
війну. Ми знаходилися в положенню людини, що 
стоїть так близько дуба, що за ним ліса не бачить. 
Нині, по 19 роках, ми знаходимося вже від тої вій-
ни так далеко, що можемо подивитися на неї хо-
лодно, без пристрасти, або, як кажуть, з історичної 
переспсктшш, себто щось так,, як може подивити-
ся на ліс людина, що відійшла від одного дуба в 
тім лісі. 

Америка пішла у війну, проголошуючи світові, 
що вона йде битися за справедливіший лад у світі.1 

Вона хотіла знищити кепські порядки, головно на-
ціональні утиски. Вона хотіла повалити державну 
самовладу та завести по всіх краях демократію на 
зразок американської. Вона хотіла усунути всі ті 
умовини й порядки, що з конечности доводять до 
війни. Вона хотіла зробити війну раз на все не-
можливою. 

Такі ідеали голосила Аберика, йдучи до війни. 
В ці ідеали вірив американський народ. В ці ідеали 
пові'рили й інші народи в світі. Ці ідеали Америка 
дістала нагоду перевести, коли вона нарешті до-
билась у війні вирішної й повної перемоги. 

Чи дала війна здійснення ідеалів, голошених 
Америкою? По 19 роках можемо сказати коротко, 
що війна, в котрій Америка зложила, хоч не такі 
великі, як інші держави, але всетаки великі жертви, 
не дала здійснення ні одного ідеалу, з яким Амери-
ка пішла у війну. 19 років по виповідженню війни 
світ, коли`мірити цими, ідеалами, стоїть далеко по-
заду світу зперед війни. Війна не то що не дала 
здійснення цих ідеалів, але й принесла нові удари 
кождому з тих ідеалів. Війна показалася зовсім 
непідходячим засобом для здійснювання ідеалів. 

Таке вражіння має американський народ. З 
тим вражінням він не хоче мішатися вже більше в 
ніякі європейські справи. 

Одначе 'рівночасно з тим серед американців 
іще далі нуртує підозріння, що, не зважаючи на 
непідхожість війни для здійснювання вищих ідеа-
лів, війна може прийти без уваги на всяке бажання 
як звичайний вислід невпорядкованих відносин у 
світі. S тим підозрінням у серці Америка готуєть-
ся до нової війни. ШД 

(Надіслана стаття). 

Другий визначний представ-
ник польської суспільности 
сказав був раз Кедринові таке 
про українців: 

„Наші люди все ще не мо-
жуть призвичаїтися, що ви 
взагалі існуєте". т 

„Такі — каже Кедрин. — Та 
неохота „призвичаїтися" до 
існування "аж так багато" ў-
країнців— є головною причи-
ною обурення, що чейже тре-
ба зректися трохи з занадто 
уже великого стану посідання, 
що треба щось українцям 
звернути, що не можна без 
всякого упину - заборонювати 
українцям створювати духові і 
матеріяльні добра цілими ро-
ками тяжкого труду та без 
гроша субвенції". 

Інтересно характеризує ред. 
Кедрин польську суспільність 
„на кресах": # призвичаєно 
до думки, що держава (власть 
державна) і польський нарід 
(суспільність) — це одно і те : 

саме, та що національні су-
спільні функції ‚мають викону-
вати державні урядовці. І, 
справді — давніше повітовий 
маршал був виборний.. Вправ-
ді вибирано йоІгЬ пѓй доџ`омо-
зі виборчих шахрайств, але 
всеж таки — він був одне, а 
втароста що інше. Але те-
пер староста є рівночасно і 
головою повітового виділу, а 
всі самоврядні уряди є вла-
стиво згори накинені. Уряд 
повинен стояти понад партія-
ми і понад національностями. 
Але тепер цього нема. 

„Який величезний клопіт 
(каже Кедрин) має уряд пре-
мієра Косцялковського з уря-
довцями всіх службових ступ-
нів, призвичаєними відограва-
т"й ролю безпосередньо заін-
тересованої, польської сторо-
ни". 

На питання: що робити? — 
каже Кедрин: 

„Треба погодитися з цим, 
що польський стан посідання 
на землях з українською біль-
шістю мусить „скорчитися", 
тому, що він є штучний і на 
кривді українців збудований". 
І обговорює дальша справу 
парцеляції дібр польських ді-
дичів, до котрої зголошують-
ся очиведно й українські сусі-
ди, селяни. А польські шові-
ністи кричать: 

„Як то? Земля, що від тіль-

ки віків була в руках поль-
ських дідичів — мала би пе-
рейти в чужі, українські ру-
ки?!" Но — і спроваджується 
польських мазурів - кольоні-
стів, а місцевих селя№-україн-
ців не допускається і тим роз-
буджуеться очевидно в їх 
серцях безграничну ненависть. 

„І чи можна без застережень 
погодитися з тезою, ЩО'ДОб-
ра польських дідичів у Східній 
Галичині та на ВрлинГ. є 
виключно „польською зем-
лею"? Адже на тій землі пра-
цював від 'віків український 
селянин, яко панщизняний 
підданий, а пізніше' яко ріль -
ничий робітник, отже та зем-
ля в дослівнім значінню 
просякла його потом! Адже 
він, український селянин, вло-
жив і.вкладає в ту землю свій 
сердечний труд, а польський 
дідич тягнув знеї лише зиски! 
Може' і прикро щось такого 
слухати, однакож — не змен-
шаючи заслуг дідича ; для 
польської культури —правда 
є пре вдою! 

„Не належить утворювати 
такого стану національного 
посідання, ко'трого удержання 
є залежне лише від стоячої 
на його сторожі поліції. 

„Такий стан посідання не мо-
же бути тревалим. Треба собі 
лише пригадати 1930-тий рік. 
Коли тоді филя „пацифікації" 
поточилася по краю і виклика 
ла між народом грізні прояви 
реакції — то ціла група поль 
ських дідичів їздила до Вар-
шавиь роблячи старання, щоб 
нещасну „пацифікацію" чим-
скорше зліквідовано. Ми чули 
і такі завваги польських діди-
чів: „Перебули ми в наших до 
брах і світову війну' і поль-
сько-українську, були у нас йа 
кватирі і українські війська; 
не хочемо одцак, щоб цілість 
наших дібр і наших' осіб зави-
сіла від опіки місцевих полі 
ційних постерунків". 

„Щож робити — запитує 
Кедрин, — щоби розпочата 
„нормалізація", польсько-укра 
їнських відносин не розбива 
лася об закритий чи й отвер-
тий спротив місцевої поль-
ської суспільности? 

„Передусім той „спротив"— 
це переважно такий самий 
„блеф", як крик краківського 
„Курєра" про „українську не-
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Г О Р И Г О В О Р Я Т Ь 
Роман у 2-ох частинах. 

Частина друга. 
Передрук забороняється! і-і Авторські арш вастережеві 

— Цікаво. Це ‚мене дуже ці-
кавить. Я колись також туди 
зайду. 

— Підемо ра?.ом. Ви мені 
будете оповідати. Я люблю 
такі оповідання. То були такі 
особливі часи, що вже ніколи 
не повернуться н їх ніколи до 
того часу не було. 

— Не бажав би, щоб вони 
вернулися. 

— Ну, хто його знає. Я вас 
розумію. Але розкажіть і мені 
дещо. Розкажіть про того Ро-
зенкранца. Там оповідають 
такі жахи, і як це так стало-
ся, що на ваш потяг напали 
якісь чорні маски? Це як в 
романі. Це продовження ро-
ману. Тато мені один раз ска-
зав, що я начиталася романів. 

Розказав. Коли кінчив, по-
просила мою руку. — Приєм-
но мені тримати вашу руку. 
Чи не чуєте ріжниці між мо-
єю долонею й тим крісом, чи 
скорострілом, що його та ру-
ка тримала? 

— Ріжниця та, що там бій 
з життям, а тут боротьба за 
життя. 

— Дехто каже не так. 
— Знаю. Це каже той, хто 

не відчув того, що відчув' я. 

— Як то? 
— Цього мені не хочеться 

казати. Просто, я вбачав без-
цільність такої війни, що ми 
її пережили. Все Мусить мати 
певну ціль. 

— Якщо,ви не помиляєтеся, 
то кажете правду. Думаю, що 
помиляєтеся. Це говорить у 
вас той утомлений „ви", той, 
що поніс великі рани, той, 
що... взагалі... Ви кажете так, 
але друге покоління так не 
скаже. Принаймні думаю, що 
так не скаже. А тепер вже не 
хочете боротися? 
— Дивлячися, за що. 
— Ну, наприклад? 
— Багато є справ, що за 

них варта боротися, Напри-
клад за свободу. 

— В чому ви розумієте сво-
боду? 

— Признаюся, що це слово 
не зовсім для мене ясне, але 
приблизний зміст його ясний 
для кожного. 

— Дми-три-ку! Дмитриќў! 
вона дивилася й мовчала. 

Дивилася вперто з коханням 
в очах. Нахилився до неї, її 
голівка трошки піднялася. 

— Ще любий! Ще далекий 
Ааах! — і вона відхилила го-
лову. — Чекай, у мене в го-

лові туман. Знаєш... щось та-
ке неясне, щось сплутане. 
Скажи- мені, Дмитриќў? Але 
скажи щиро, отверто. Я так 
багато по цім передумала. Ах, 
ні. Це не те. От ніяк не можу 
знайти слів. І це завжди так. 
Це моє прокляття. От живу 
тут у тих горах, люблю їх, ду-
ша неспокійна. Тісно. Світ та-
кий широкий, такий широкий, 
а мені тісно. Гори душать. Я 
думала, що станеться інакше. 
Сиджу бувало в лісі на пе-
ньочку й уявляю собі, як скін-
читься війна, як наше військо 
переможе ворогів, а наша вла-
да заключить славний для на-
шої країни мир. Так, так. Це 
наївно, -але я ось така наївна 
патріотка. Так, так... Тут нічо-
го не зробиш. Я завжди мрія-
ла, що війна скінчиться пере-
могою, що ми переможемо. А 
тоді... Боже мій, тоді стільки 
можливостей. Тоді й?гори на-
ші поширшалиб. Тоді ти пані, 
ти ось тендітна Кіті Ионаш. 
Ти їдеш собі свобідно по ТВОЇЙ 
широкій країні, голосно гово-
риш, сміло дивишся в вічі. От, 
от! Це влада! Це панування. 
Цього хочеться мені. І тепер... 
Все рухнуло. Все пішло до бі-
са. Ну й щож. Зявилися якісь 
українці. Хто знав колись про 
українців? Що це за народ? 
Де їх історія? Чиж це' не смі-
шно, що зненацька, з невідо-
мого виступає якийсь народ, 
що його ніхто ніколи не знав 
і... Та ну, його к Богу. 

Замовкла й думає. По хви-
лині раптом питає: — і ви та-

кож українець? 
— Я, Кіті, також українець! 

— відповів я так само твердо, 
як і впав її запит. 

— О це дивно, — сказала 
вона. В такім разі ми розійде-
мося. До побачення! — і від-
вернулася. 

Мене це проняло. — „Кіті", 
шептали мої уста, але я встав. 
Вона хороша, мов лелія, прива-
блива, як ідеал. Тонка, криш-
талева, вона таїла в собі всі 
насолоди раю й усі муки пек-
ла. „Кіті" — шептали мої у-
ста. Хотілося кинутися до неї, 
обняти й скавуліти перед нею 
псом. Але голова її лежала 
відвернута й, мов не жива. Ли-
шень ковдра на тому місці, де 
хоронила її груди, злегка хви-
лювалася. 

— До побачення! — сказав 
твердо, обернувся й вийшов. 
Ионаша в хаті не було. Це до-̂  
речі. Не хотілося говорити. 
До чорта все. Твердо й серди-
то поступав у, темноту. 

10. 
Було прикро, але переміг. 

Дома довго ходив по хаті й 
міркував. В очах стояла криш-
тальна мара, у грудях поже-
жа. Ах, ну його!... 

Через кілька днів знов за-
тягнув себе у військове сере-
довище. Атмосфера почала о-
холоджуватися, Ионаш трохи 
втихомирився й ясінські гро-
мадяни продовжували жувати 
жвачку своїх великих буднів. 

ЇДальше буде). 

безпеку". „Спротив" виконує 
властиво місцева державна ад-
міністрація (старости, візита-
тори ^ т. ін.) та місцеві сана-
ційні діячі. Це не є правда, 
що в Польщі є стільки народ-
ностевих політик, скільки є 
областей (то є: бувша авст-
рійська, бувша пруська і був-
ша російська). Навпаки: є 
стільки політик, скільки є стаѓ 
роств та скільки є місцевих 
величин, котрі приписують со-
бі право впливати на держав-
ні справи та на характер наці-
ональностевої політики. Уздо-
ровлення цих відносин зале-
жить виключно від пойь-
ського уряду. Прочищення 
державного апарату, втовкма-
чення в голову нижчих адмі-
нїстраційних урядів переко-
нання, що за доќучування у-
країнцям не буде можна діста-
ти ордеру і вищого урядового 
ступня, але підпасти яід 
дисциплінарку та бути запха-
ним у якусь мишачу діру. Та 
це залежить від державного 
центра. 

„Уряд — при теперішній 
державній структурі — Має по-
просту величезні засоби впли-
вати на настрої польської .су 
спільности —: відповідно до 
державного інтересу. Одна-
кож уряд повинен у тих спра-
вах виказати більше енергії і 
консеквентної волі. 

„ЧиЖ.і справді не можна ви-
чистити ^апарату ' адміністра-
ційного і виповнити його ін-
шим духом, коЛи вже вихову-
ється цілий народ і державу? 
Те зусилля треба конечно 
підприняти і мусить бути 
створені факти довершені,'му-
сить бути видані нові закони 
і розпорядки і мусить бути о-
бовязково переведене їх вико-
нання. — Тоді і польська су-
спільність безумовно norq-
диться з новим станом річей і 
навчитися трохи інакше ду-
мати." 

Ось таке написав редактор 
Іван Кедрин. 

І справді написав він багато 
слушного і цікавого. Та є в 
тім одна хиба. Поляки цього 
навіть читати не будуть. Мало 
хто з них навіть знає, що ви-
ходить такий часопис як „Бю-
лєт.ин польско - украіньскі". А 
як припадково і довідається, 
— то не так легко рішиться 
післати передплату на ту га-
зету. А далі: як і прочитає це, 
то всеодно — не змінить своїх 
поглядів. 

Найважнішою справою є це, 
щоб власне ті, що на долині — 
як тепер кажуть —„в терені", 
мають владу в руках, то є ад-
міністраційні урядовці — бо-
дай такий часопис читали, бо 
українських часописів і так не 
читають. Так хай би бодай 
читали той „Бюлєтин", в ко-
трім є хоч сякі такі відомости 
про українську справу. 

Редактор цього часопису В. 
Бончковський, не дав довго 
ждати на відповідь Кедринові. 
Відповідь була обширна а го-
ловний її зміст такий, що за-
ки поїзд доїде до останньої 
стації — то мусить переїхати 
ще попередні стації і перестан-
ки. А дальше пише таке: 

„Неслушним є домагатись від 
уряду, щоб у дорозі декретів і 
приказів зломив настрої (п'оль 
ської суспільности або радше 
польських урядовців „в тере-
ні',. — Ю. Г.), котрі цілими 
роками наростали. — Україн-
ська політична думка дуже 
попросту та наївно порівнює 
польську сучасність з німець-
кою та совєтською „тотальні 
стю" (можна би сказати — 
„одно і єдиновластям" — Ю 
Г.). В Польщі нема її і в 50 
процентах. Це може зле, од-
наче чи нема в тому і добрих 
сторін? І тому на переломання 
протиукраїнських настроїв — 
потреба часу. Не можна цього 
часу вимірювати роками, але 
не можна і тижнями. У тій ро-
боті у ломанню настроїв му-
сить взяти найактивнішу у-
часть українська політична 
думка, а то через систематич 
ну працю на польськім терені. 
Досі іменно виконували у-
країнці велику пропагандову 
роботу в Лондоні, в Америці 
(подорожі, вистави), у Фран-

В СПРАВІ НАШОГО ПРАВОПИСУ 
(Із викладу в Українськім Науковім інституті в Берліні д-ра 

Зенона Кузелі п. з. „Історичний розвиток українського 
правопису"). 

; О — — 
Питання правопису, це ля-

тання пратики, "але щільно 
звязане з характером і форма-
ми р і д н о ї мови. Пра-
вопис — це важна культурна 
справа, оперта на традиції ft 
сучасному дійсному стані, то-
му мусить виходити з існую-
чото мовного матеріалу на о-
снові рідної традиції, не вно-
сити нічого штучного, що не 
відповідає, дійсності, не ніве-
лговати характеристичних про-
явів мови ради якоїнебудь те-
орії, а також не оглядатися на 
чужі зразки, або навіть вимо-
ги чужих, звичайно сусідніх 
мов, у нас здебільшого росій-
ської та польської. Для укра-
їнського правопису міродатні 

ремося за правопис; це роб-
лять від віків ріжні високо-
культурні- народи, між іншими 
англійці, французи й німці, 
не кажучи вже про словян-
ські народ)йЩ.'В них- ідуть спо-
ри, дискусії` й наради, навіть 
далеко поволіше й пинявіше, 
через що всі вони майже ли-
шилися при старому історнч-
но-етимольоґічному правопн-
сі, що незвичайно утруднює 
добре опанування письма не 
тільки чужинцями, але й ево-
їми. Для прикладу згадаю, що 
напр. німецький правопис 
для кругло 100 міліонів нім-
ців зміняйся вже кілька разів, 
навіть за нашої памяти, а досі 
мало відбіг щ̀е від старих істо-

правописі не тільки багато не-
консеквенцій, свободи в пи-
санню ріжних і форм, але на-
віть нема всенімецької рдно-

українські фонеми і звички ричних форм, які своєю ріжно-
без огляду на те, чи вони стрі- манітністю й не одностайністю 
чаються у сусідів, чи ні, й то- стоять далеко поза нашим 
му тільки добрі знавці старої найбільше скомплікованим е-
й нової української мови й тимольоґічним правописом. 
вимови можуть рішати право- Не зважаючи на те, німецька 
писні приписи, не реформую-: культура все піднімається н 
чи при цьому мови, а при'сто- нікому не приходить на гадку 
совуючись до неї. Правопис називати німецький нарід не-
поступає з мовою, але все культурним, хоч у німецькому 
тримається її тїн`и, затримую-
чи по змозі найдовше тради-
ційні, історичні форми. Коли 
граматика описує й на деякий 
час кодифікує мову, правопис! стайностиі У нас задля апо-
знаходить для цього підходя-j строфу, „ї" після шелестівок 
чічй відповідні зверхні" фор- або інших впрост дрібних 
ми й заводить до деякої- хвилі j ріжниць 
сталий лад, якого мус'ять усі 
триматися, щоб не вносити не-
потрібного хаосу. Але- для 
цього правопис мусить бути 
побудований на одностайному 
принципі, якого не можна спе-
кулятивно видумати, а треба 
витягнути й систематично у= 
ложити з граматики україн-
ської мови, т. зв. „із найдоќ-
ладнішого знання мови, її зву-
кової системи, формальної і 
словотворної будови, очевид-
но з умілим використанням 
історичного розвитку, з роз-

між так званим га-
лицьким і академічним пра-
вописом піднімається ціла бу-
ря, коли' тимчасом у німців 
рівночасно в Німеччині й Ав-
стрії обовязували й обовязу-
ють два ' окремі правописи, 
коли поляки ще до сьогодня 
не погодилися на одностайний 
правопис і що кілька літ кон-
ферують, поправляють і т. д., 
коли вкінці москалі вживають 
аж трох правописів: старого 
історинчого, зреформованого 
академінчого й АОВОГО, збли-
женого до фонетики, т. зв. 

витку нової письменницької чи! большевицьќого. У всіх, тих 
там літературної мови, на- народів, не кажучи вже про 
прямів і тенденцій її консолі- інших не бракує ані любови 
даци, з увагою на діялєкто-
льоґічний матеріял ' і т. д." 
(Д-р Степан Смаль-Стоцький: 
Правописна справа. ЛНВ., 

до народу, ані фахового знан-
ня, ані фізичної, матеріяль-
ної змоги, чого недостае нам 
як недержавному народові, а 

1926, кн. 5, стор. 78). Право-; всеж правописні реформи пе-
пис не може для тих самих реводяться там дуже поволі і 
проявів уживати ріжних тільки ступнево, бо і фахівці 
форм, не може теж — як це й суспільність дорожать сво-
бачимо в останньому акаде- їм минулим-, своєю традицією 
мічному павописі — робити й не можуть рішитися кинути 
неоправданих з мовного бо- її, хочби це й вийшло в ко-
ку винятків або „ухилів" під ристь малоосвічених або не-
впливом або в користь „чу- освічених (таких дуже вже ма-
жих, українській мові невід- ло) кол їхнього громадянства. 

(Кінець). повідних правописних зви 
чок". ‚„Українська мова — 
як в одному місці слушно за- . 
вважує проф. Смаль-Стоцький, ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. И СОЮЗА 
— здобувши собі право дер-1 -—-, 
жавности і повну свободу _ НЮАРК, Н. ДЖ.Тов. Вільна Укра-
розвитку, не може далі пока- ЙЃ "Й' ІЙ",овііОМЛЯЕ сво їх чле ' 

. . - нів, що МІСЯЧНІ збори цього това-
ЗуватиСЯ В СВІТІ В „латаній рнства відбудуться в середу, 8. квіт-СВИТИНІ". Вона МУСИТЬ ̀  на- НЯ, В год, 8 'мій ввечіР- Пригадуємо ипа муси і ь на тнм членам щ о залягають з член-
РЄШТІ воратися В своєрідну, ськими вкладками, щоби цього мі-
гарну, на неї ШИТу І Добре 2Й внР'вналн- — С. Присяжний, 

шиту 
припасовану одежу". (ЛНВ., 
1926, т. ХС, кн. 7-8, стор. 315). 

Покищо ця одежа- ще не 
цілком припасована, але'„лат"( 
на свитині стає чимраз менше,' 

ЧИСЛО НАСЕЛЕННЯ В 
АНГЛП МАЛІЄ. 

Свого часу було пророцтво, 
в кожному разі далеко менше, що населення Великої Брита-
ніж в інших народів. Само- нії впаде до одної десятої ча-
понижуватн себе всетаки не стини впродовж сотні літ. Це 
потребуємо: не ми тільки бо- виглядає на можливість, як це 
. — _ _ _ _ j видно із звіту Королівсько-
^ ^ ^ ^ ^ и и ^ И І І І И І І І И І І І И І І " " . г о економічного товариства. 
‚.;т ^ „ „ - Стверджено, що вже тепер є 
Ції (францусько - українське Мале число народин. Через те 
товариство), в Німеччині. їз- відбувається переміна в со-
дили до Відня, Праги, Буда- діяльнім ўгрупуванні. Коли це 
пешту, але цілком поминали не зміниться, То Англія стане Варшаву і варшавський те-
рен". 

Ось такі думки тих, що пра-
цюють над „ўкраїнсько-поль-
ською ўподою". Ті статті дока-
зують наглядно, що про якусь 
„загрозу польскости" не мо-
же тут бути і мюви. Бо, як ка-
же латинська приповідка: „Хто 
зі. свого права користає — 
той нікому кривди не робить". 
Та поляки галасують про 
свою „шкоду". І тому нема 

незабаром країною старих лю-
дей; дітей по школах буде 
обмаль, а дуже мало пар піде 
до шлюбу. Коли спертися на 
теперішніх поміченнях, то 
можна прийти до таких ви-
сновків: за наступних 20 літ 
не буде ще великої зміни в 

^числі населення, лише буде 
багато старих людей. За дру-
гих 20 літ число шкільної мо-
лоді впаде до половини те-
періщнього. За 50 літ з те-

ніяких виглядів, щоб з .таких j перішніх 40 міліонів англійців 
„угод" і писань була для нас останеться 25 міліонів, а за 
яка користь. сто літ останеться лише 4 мі-

Юрій Горовенко. І ліони. 
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НА БІЖУЧІ ТЕМИ 
ХТО ТО ПРИДУМАВ? 

реПублнканський краевий 
. мітет каже, що думка про 
уселення громад, яку під-
^н т ь „рофесор Тоґвел, на-
'ЛЬІІИК бюра переселення у 

ЬццИНІ тоні, походить з Мо-

} ќви 
и є комуністична. Д у м а в 

. У цей спосіб о д н и м к а м е -
J, убити два в о р о б ц і : п р о ф . 
гогвела й комунізм. 
`(Ір0ф. Тоґвел у сво їй в і д п о -

jp каже, щ о д у м к у п е р е с е -
мшя він узяв в ід м о л о д о г о 
фінського імігранта, Е б е н е -

Ijrpa Говарда, щ о п р а ц ю в а в в 
ЙЙҐО підчас в е л и к о г о вог 

в 1871-шім році . Г о в а р д 
,о4іів думати н а д тим, яке мі-
с0 можна би поставити на мі-
fii погорілого Шікага, вернув-
- д 0 Англії й о с т а т о ч н о в 
ДОтім p., з а л о ж и в т а м Л е ч -
Ірт, nepuie „ г о р о д о в е місто" , 
pipe нині є ц в и т у ч о ю г р о м а -
ЙЮ з 15,000 мешканців . Ц е ві-
ф показує, щ о Т о г в е л а ре-
рйіиканці не вбили . А щ о д о 
ряуністів, то цікаво знати , чи. 
^публиканський комітет п о -
4в комунізм с в о ї м з а к и д о м , 

а може р о з г о л о ш у в а в кому- . 
т, приписуючи й о м у д у м к у , 
J0 якої він непричетний? 
Добре то сказано: не' кажи 

ррневі поклони бити, бо со-
чоло розібе. 

ПАТРІОТИЧНА ШКОЛА. 

У июнорській лєґіслятурі 
ЇЃСЄІІО кілька так званих па-
нотнчних законопроектів. 
Один з них приказує, що 
кождій клясі публичних 

ргіл має бути постійно ви-
ивлений американський пра-
ор. Інший проект забороняє 
уядові стейту давати допо-
югу школам, що вчать „пере-
оротанх наук". Ще інший 
:оект приказує, щоби всі 
гідьні омнібуси були нама-
мвані на червоно-біло-синьо 
і відомо, кольорами амери-
уського прапора). 
мжуть проєктодавці, що 
ии способами поширять се-
ц шкільної молоді амери-
вський патріотизм. 
Проти цих проектів уже ви-
іупили інші організації, і то, 
і видно з їх аргументів, теж 
патріотичних мотивів. Про-

I малювання омнібусів наці-
ЯІЛЬНИМИ американськими 
мьорами волчи кажуть,, що 
к є зловжинання цих кольо-
а Проти здержанця допомо-
і школам аргументують, що 

ий закон завів би серед су-
дьности сплетиѓ, очернення, 

слідування, які принесли 
нечесть американському 

ѓні, а розголосили би ради-
лів, котрих закон нібито по-
рює. Щодо виставлення 

?апора в школах, то вќазу-
на коштовність проекту 
коштувало би виставити 
пори в 26,000 шкільних 

ж у місті Ню Иорку? 

ЧИ МОЖНА НАБРАТИСЯ 
І ПАТРІОТИЗМУ ВІД БАРВ. 

Цікаво, що ніхто не спитав-
чи стане дитина кращим 

Р`фиканським патріотом від 
ро, що буде їздити омнібу-
Рі мальованим американ-
^ии „національними" кра-
2VH? 

Як так, то т р е б а з а б о р о н и т и 
тільки всякі інші п р а п о р и , 

ц- " треба з а б о р о н и т и ма-
^зати омнібуси на з е л е н о , 

Щ це розвиває ірляндський 
Ер`отизм, і з а б о р о н и т и ста-

ти стовпи к о л о голярень , 
^ьоваиі на б і л о - ч е р в о н о , б о 

Розвиває польський патрі-
изм. 

І Правді, не т р е б а к а з а т и д у р -
поклонів б и т и . 

ІНЕМА ЧИМ ГОРДИТИСЯ. 

Конгресмен Г е м и л т о н Ф и ш 
`хРив, що нема й о м у п р и ч и -

Р гордитися тим, щ о він х о -
ђв колись до Гарвардського 

рверситету. 
До такого переконання при-

I ався він републиканськйм 
ИРам, коли він побачив ґру-
Р колишніх студентів цього 

університету під таблицею з 
написом: „Богу дякувати, що 
й`президент Рузвелт походить 
з Гарвардського універси-
тету!" 

Як відомо, конгресмен Ге-
милтон Фиш републиканець, 
ЩО завзято виступає проти 
політики президента Руз-
велта. 

Що,агітація за якусь пар-
Тію серед студентів на тій о-
снові, що представник цеї пар-
тії ходив колись до їх школи,' 
є політичним абсурдом, до-
стойним хіба політичних а-
нальфабетів, а не студентів 
високої школи, це можна при-
знати як безсумнівну правду. 
Одначе цікаво було би знати, 
чи додумався конгресмен 
Фиш до цього ще передтим,' 
заки студенти виставили таб-
лицю за Рузвелта? Іншими 
словами, що сказав би конґ-
ресмен, якби так студенти вий-
шли проти нього з таблицею: 
„Ми за Фиша, бо він ходив 
до нашого Гарвардського уні-
ферситету!"? 

- І 

СВОБОДА ,̀ ВІВТОРОК, 7-го` КВІТНЯ 1936. 

КАПІТАЛІЗМ, ЧИ КОМУНІЗМ? 

У Ню йорќу відбувся при 
кінці січня в готелю Комодор 
„снмпозіюм", що мав титул: 
„Католицька відповідь кому-
нізмові". 

Всі бесідники виходили з 
заложення, що католицизм є 
найкращим заборолом проти 
комунізму. Одначе, „спротив 
христіянства проти комуніз-
му ще не означає, що христі-
янство підписується без за 
стережень під капіталізм", — 
говорив один бесідник, виз-
начний професор з Джордж-
тавнськога університету. 

До цього додав інший бе-
сідник: „Я не вірю в те, щоб 
називати комуністів розби 
тими головами або гука-
ти з кпинами на їх реформи 
в цілости. Якщо ми не переве-
демо деяких з тих реформ до-
бровільно у рамках демокра-
тії й капіталістичної системи, 
то вони (комуністи) переве-
дуть їх насильно". 

Могло комусь здаватис'я, 
що це на збори католиків за-
крався комуніст або соція-
ліст. Та це не був ніякий кому-
ніст, ні соціяліст, а католиць-
кий священик, редактор като-
лицького журналу „Католиць-
кий Світ". 

БАЧАТЬ СКАНДАЛ. 

Свого часў американська 
преса розголосила широко 
маніфест, себто публичний за-
клик до громадянства, знищи-
ти так звані „сломз", себто 
нужденні дільниці великих 
міст, та побудувати на їх мі-
сце здорові й просторі меш-
кання. 

Маніфест називає „сломз" 
страшним проступком. 

Людям, що не вміють від-
ріжнити СОЦІАЛЬНИХ рухів від 
соціялістичних, могли би ска-
зати, що це певно якийсь 
комуністично - СОЦІАЛІСТИЧНИЙ 
„фронт" виступив з тим мані-
фестом. 

Так, тут справді обеднаний 
фронт. Римо - католицьких 
священиків, протестантських 
проповідників і жидівських 
рабінів. і 

Коли про реформи говорять 
люди, яким реформ треба хі-
ба до хріну, то чи не пора вже 
людям, що без реформ заги-
бають, почати вІдріжняти ко-
мунізм від капіталізму і рев-
матизму? 

ЛЕГКЕ КУРЕННЯ 
З БАГАТОГО, Ц ІЛКОМ ДОЗРІЛОГО Т Ю Т Ю Н У 

Хоч аатяшШШ снгареткового паперу 
в сані по собі неперевнщеної чистоти 
та здоровості, він може якщо неукін-
чено вироблений, додати значну кіль-
кість подразнення д о диму сигаретки. 
Сигаретковнй папір не тільки обгортає 
тютюн в формуванню сигаретки, але 
через свою фізичну властивість може 

творити сприятливий або і і і н і ц н ш і 
вплив на продукти горіння. 

Папір для Lucky Str ike Снгаретов 
виробляється під нашим власним на-
глядом. Зразки кожної партЃі виробле-
ного снгареткового паперу піддаќўться 
найбільш суворим аналізам перед тим, 
як він вживається в виробленню Снга-
реток L u c k y S tr ike . 

CopTTlihl i n t . 
і Іаигігш ТоЬісео rv"-p—T Luckies є м е н ш е терпкі 

Недавні хемічиі проби вн-
являютьі,1 що інші попу-
лпрні сорти перевищують 
терпкістю Lucky Str ike 

від 6 3 % до 100%. 

Нодпкжка Терпкості Інших Популярних Сортів Пдќад 
Luclcy Strike Свгжрвткш 

искШ 

''А 

'Гоультати Uopbnipcni Ноаалі`иіилик Хемічвжмя ЛябораторЬичі 
і Дослідпиігц Групжиц 

II WS TOASTED" 
Охорона вашого горла-протн подразнення 

-проти кашлю 

Ж МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ . 

Тол ідо, О. Н. білан через 
Обеднання на визвольну бо-
рОТЬбу $І; 

Джерзі Ситі, Н. Дж. І. Ко-
зак через Обеднання на Рід-
ну Школу $1. ! ., г — 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО ПОТЕР-
ПІПИМ И Д ПОВЕНІ. 

Брістол, Кони. — Прсдсід-
ник тов. ім. Івана Франка, від. 
390 У. Н. Союзу, скликав за-
гальні збори членів того від-
ділу в справі допомоги по-
терпілим від повені. По від-
криттч зборів предс. Іваном 
Прухніцьким, вибрано окре-
мий комітет для помочі по-
терпілим від повені, й до цьо-
го комітету ввійшли: Стефан 
Саламан, предс; Теодор Піх, 
касіер; Іван Пру'хніцькиЙ, ст. 
як секр. Акцію допомоги роз-
почато таки зараз на зборах 
відділу, бо на заклик С. Сала-
мана приявні зложили $30.30 
та вислали ту жертву до Об-
еднання. Жертвували: по $2: 
А. Каламін, М. Каламін, І. 
ПрухніцькиЙ мол.; по $1: Е. 
Каламін, 3. Каламін, Ю. Кала-
мін, С. Саламан, П. Сала-
ман, К. Саламан, М. Савяк, Ю. 
Хоміцький, Т. Мацюлка, І. 
ПрухніцькиЙ стар., А. Прух-
ніцький, Р. Яцевич, І.Бугрин, 
С. Федорчук, Т. Гарасим, А. 
Губчак, І Баран, L Периііі, Т. 

Піх, Г. Бугрин, М. Гитрис, Т. 
Яцевюк; Т. Савяк, `75 ц., а П. 
Г'абріяй, М. Бойко ѓі А. Міль-
ніцький по 50 ц. 
Комітет: С. Саламан, Т. Піх, 

І. ПрухніцькиЙ. 

Тамс, В. Ва. — Іван Магун 
прислав до Обеднання $2. 

о і— 

РОМ, н. и. 
Для повенян. 

В неділю, 29 березня, по-
рушив о. В.'Кошіль у - церкві 
по Службі Божій справу не-
гайної допомоги потерлі 
лим від повені. Потім від 
булися наради в церковній ѓа 
лі. Наради розпочав предсід-
ник У. Н. Дому, ѓром. Олекса 
Ґадз. Приявні розуміли справу 
і не треба було витрачувати 
багато слів. Вибрано комітет 
збірки, до якого ввійшли: О. 
Яворський, Я. Змідовська,' Т. 
Боднар, Ґураль, І. Лавруќ, Кіз-
лик. 

Таки на галі зложили при-
явні $24. Дальші збірки бу-
"лть пепеведені по домах. А-
-^с`р секретаря комітетў '`та-
ка: 306 S. Madison St., Rome, ti. У. 

ЯК циган відгрожувався 
господареві. 

Циган пішов у госпо-
дарський ліс в р у б а т и 
дров жінці. Коли так ру-
бав сокиркою бучка, го-
лосно ввесь час говорив 
сам до себе: 

„Нехай лише прийде 
цей боягуз господар, я 
йому відрубаю голову со-
кирою, ось-так! 

Цю розмову підслухав 
господар ізза грубезного 
бука. Нараз вийшов го-
ліруч ізза дерева, станув 
перед циганом і спитався 
його гостро: 

— Що ти, цигане, ро-
биш у мойому лісі? Коли 
зараз відси не забереш-
ся, дам тобі поза вуха! 

Циган дуже налякався, 
взяв сокирку та киНув 
нею до господаря! 

— Коли це ваша сокир-
ка, то заберіть собі и! 

о 

— Чи то правда, що ти 
залюбився за першим по-
глядом? . ' . 

І—То правда, одначе я 
тоді був без окулярів. 
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ХМАРИ НАД НЕМЕЦЬКО-ПОЛЬСЬКИМ 
ПОРОЗУМІННЯМ 

В січні ц, р. минуло два ро- пѓередбачає як санкцію на не-
заплачення за перевіз — його 
заборону. Це те, що тепер 
сталося. Останнього грудня 
колишній великий прихильник 
порозуміння з німцями й на-
чадьний редактор офіціяльної 
„Газети ПольскоГ1 домагався 
у буджетовій комісії сойму ќа-
тегорично заплати від Німеч-
чини всіх довѓів, а коли гѓт-
лерівськнй уряд відмовив, 
польські власти здержа-
ли 50% поїздів як особо-
вих так і товарових. Не треба 
й говорити, яке було велике 
обурення в Німеччині. Це пер. 
ший раз, що Німеччина була 
відтята від Східніх Прус. 
Вправді вона ще комунікуеть-
ся водною дорогою Штетін-
Данціґ-Кеніґсберг, а по части 
й повітряним шляхом, однак 
це був досить сильний удар 
в німецький торговельний 
транспорт. 

Як бачимо, німецько-поль-
ські відносини переходять 
тяжкі часи. Трудно є запові-
дати якісь певні прогнози на 
майбутнє. Одно є цілком пев-
но знане: Німеччина потребує 
тепер Польщі бодай на ќо-
роткий час. І цілком ясно, пр-
лювання ген. Герінга в Біло-
вежській пущі криє неодну тв-
емницю. . 

Що більше, хоч тяжко те-
пер- бути пророком в міжна-
родній полѓѓиці, то всежтаки 
видно, що Польща не є певна 
за своє завтра. Це ми бачимо 
з промови мін. Бека в соймі 
відносно наѓтрави сусідських 
відносин з Чехословаччиною. 
В тому напрямі ведеться пра-
ця з Румунією й передбачаеть-
ся поїздку Бека по краях ^іа-
лої антанти в ціли направлення 
відносин, які погіршилися ЧЄс 
рез німецько-польський пакт. 

Розуміється, що польсько-
німецькі відносини . відбива-
ються великим відгуком і на 
француській політиці. Совєт-
ський пакт і приязнь з Моск-
вою Польщі не на користь. 
Вона стоїть між німецьким 
молотом і большевицьким ко-
валом. М-р В. Душник. 

ти — Ш — — И Р І 

ки від заключення польсько 
німецького пакту ненападу. 
Річницю цю німецька преса 
обходила з певною „помпою" 
„Берлінер Берзен Цайтунґ" 
написала навіть, що пакт цей 
може бути взором у своїм ро-
ді, та що він творить засадни-
чий факт миру й безпеки. Та 
розсудніший „Берлінер Таґе-
бляти не завагався відмітити, 
що „ще довга праця конечна, 
щоб ціль порозуміння з 1934 
р. була сягнена". 

Куди більше щира польська 
преса. „Курер Варшавскі" та-
ки прямо пише, що „білянс 
порозуміння з німцями для 
поляків представляється ціл-
ком негативно". 

Без сумніву справа пред-
ставляеться так, як пишуть 
поляки. Зрештою, від цілих 
віків польсько-німецькі відно-
сини були все злі, або навіть 
ворожі. Від смерти Пілсуд-
ського польська зовнішня по-
літика підлягла певним змі-
нам. Годі твердити про „щи-
рість" у відносинах обидвох 
тих держав, однак тепер бо-
дай не закривається серпан-
ком тайни голу дійсність, як 
це було тому кілька місяців. 

Найновіші випадки, що за-
існували, пригадують всім, а в 
першу чергу полякам, що з 
Гітлером Польща ніколи не 
буде в спокою. 

Перше, це протест польської 
національно меншини в Німеч-
чині. Нам, українцям, здаєть-
ся прямо смішним, щоб тим 
полякам, які в числі міліона 
живуть в Німеччині, жилося 
аж так погано в Німеччині. 
Пишемо це тому, що знаємо, 
як поляки трактують україн-
ську, як вони кажуть, „мен-
шину" і міжнародні зобовя-
зання, що вони їх супроти неЃ 
перебрали. Та є фактом, що 
екзекутива „Союзу поляків в 
Німеччині" внесла скаргу на 
руки канцлера про „позбав-
лення поляків примітивних 
прав та застосування до 
них політики Бісмарка й Бі 
льова". Знаменна річ, що на 
цю скаргу, внесену ще в січ-
ні б. p., Гітлер нічого не від-
повів. 

Та мабуть куди грізніше 
випав другий антипольський 
інцидент, викликаний промо-
вою міністра Національної 
Економії Райху, д-ра Шахта, 
в Бейтон на Горішнім Шле-
ську. Говорячи до тисяч гут-
них робітників, д-р Шахт не 
завагався сказати, що втрата 
Шлеська на річ Польщі є най-
болючішою справою Німеччи-
ни тепер, і що причини ви-
ключно економічні вимагають, 
щоб 'цю болючу втрату напра-
вити якнайскорше. 

Здається, що не треба мар-
катнішої і виразнішої пере-
стороги для Польщі про ре-
ванж молодої Німеччини. 

І то всеодно: дорогою ди-
пльоматичних переговорів чи 
іншими методами. (Хочби та-
кою, як Ренщина! — В. Д.). 
Розуміється, польський уряд 
устами свого представника в 
Берліні, Ліпського`, запроте-
стував на Вільгельмштрасе. 
На такий самий протест здо-
бувся автономний шлеський 
сойм, бо, на його думку, за-
ява д-ра Шахта противна вер-
сайському трактатові й пакто-
ві ненападу. Протест проте-
стом, але хто справді думає 
поважно, що Німеччина буде 
виконувати свої зобовязуван-
ня, якщо це йде про Го-
рішній Шлеськ,' Познанщину 
чи поморський коридор? 

ІЗ ЯПОНСЬКОЇ ПОЕЗІЇ.') 
Каже, мікадо. 

Кожніський раз, як читаю 
Старинні книги, 
Думати мушу 
Про стан країни," 
Де я паную. 
Таж часом бачимо камінь 
В порога хати, 
Що ввесь порили 
Дощу каплини. 
Чи діл нам трудних боятись? 
О, як доба ця щаслива, 
Коли ген в небо 
З року на рік 
Дими знімаються 
Із сіл на збіччях гір! 
В віку, коли всі віримо, : J 
Що ми брати — 
Чому на морях чотирох. 
Буря й буруни 
Грізно знімаються всуміш? 
Коли мої всі 
На бойовища 
Мусіли Йти, 
Ах, старці тільки 
Тут берегтимуть піль серед гір. 
Однак всі жертви 
Народу мого 
Приймуть прихильно 
Наші боги всі 
Грізні й великі. 

Пісенька в поході. 
Товаришу, чи не бачиш 
Неб тих Азії 
Хмарних завсіДи? 
Чи то вітер? Чи то град? 
Чи то може.сніг? 
Наші тіла де лоляжуть? 
В Манджурії, чи в Кореї? 
Чи на долах, 
Ген, сибірських?... 

Каже вояк. 
О, ви тіла ворогів, 
Кровцею облиті! 

і Лишенько, яЌ'подума†й, 
Саме справа цьоЬ остан- Щ о й у в а с батько-мати! 

нього спричинила третій інци- о , ви тіла ворогів! 
дент у польсько-німецькому і-—' ^ ^ . . . ѓ.- ЏУ ТІоезГГ ці to †.' зв. танка, на які 
ПОЛІТИЧНОМУ ВІДНОШЄННІ. ВіДО- що'року .цісарський двір у Токіо р-
мо, що точка 89 версайського голошуе великий поетичнќа конкурс, 
договору -управнюе Німеччину ^ І Г ^ ^ ^ ^ Л ^ 
вживати польських залізниць да (цісаря) включно. Повнші віригі 
пп кпмлтікаиії між Райхом і держали нагороду на такому кон-
до хомунікаци між каихом і Kypcj. Автором першої поезії „Каже 
Східніми Прусами. За'це мала мікадо" був дійсно сам мікадо, пі-
и . л ХН`Т-ІІ.ІІ` „ Л . Л „ в „ сар'М%Ііу-ЃfrO (що володів від 1867 
Німеччина платити полякам до

и
 19f2 року)., якого посмертне імя 

певні суми гроша. Паризька (кожднй мікадо по смерти дістає ін-
конвенція з 21 квітня 1921 p . ^ ^ v ^ наа за жктх.̂  e j M ^ 
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З допомогою українськнм ро 
дйнам пЬтерпівдмїОА1 повені 

На поклик Обеднання скли-
кано надзвичайні ` збори Цен-
тральноігЬІІ`К6йііѓ^?у(, Украйѓ 
ських Національних Органіаа-
цій міста Елнзабет, які від-
булися 'дня Зі.'іберезия в Уќр: 
Нар. ДоаііІ11. `: 

`На зборах були заступлені 
делегатами1 'таќ^брѓашзацтї! 
Укр. АмегУ. Демоіф;г Ќлюб; 
тов. Загі`о`р^ьісягСїч, від. 234 
У. Н. (Ґотоз^тдв.' Заморська 
Січ, від! ЩЩ В. ' Союза; се 

іма' концерту була досить до-
бірнз. Свято. р^озлочато від-
спѓванням американського 'пай-
‡У' парохі ял ьпнм хором від У` 
оравою дяковчїгтеЛя-С^ Цюп-
кн;4'BctyriHfe'̀ `Слово- виголосив 
ѓром. В. Чучман, який1 говорив 
пріб теу

: ш.6 `хоч житія` нашого 
поета було надзвичайно важке 
та хоч йому орйхЬдилось зио-1 

чпіти тяжій' терпіння "ѓа `пере-
‡діЦуванйя,к'' ;`го-";і:Вш;` ви 
держав'вірно на сторожі прќк 
свого `народу,,^.-декламаціями 

: виступали,' Щ^лџкі)Щї-№мй 
^рбв^кйй^ЗІг^^уфйі ЗЃМихй- ' 
1 люк; Є, МедшдЬ, В.. Цюдікя; МІ 

С.У.А. ѓ Щ`Щ. Оі^У. 
Засідання' %ідкриі ѓром 

Іван Клок, пояснивши обшйр-
но, з яких причин ̀ 'та в "якій 
ціли скликано надзвичайні на-
ради і піддав думку, 'щоб вн-
брано колекторів,' 'якіб заня-
лися збірЌок) грошей. 

По обширній 'і̀  дов'олі живій 
дискусії запали 'між іншим та-
кі ухвалиѓ Подати доЧгідома 
місцевому громадйнсгвзг чѐ^ 
рез українську йамер`иканську 
пресу, 'що- від Центрального 
Комітету У. Н. О.1 буде гіере-
водитися грошева збірка `на 

ѓєн. Сікевич, Йогб повЧаючо! 
промови про життя'; 'Тараса 
Шевченка вислухали при'сутні 
з великою.увагою. Шдчас свя-
та переведено збірку !на Рідний 
Країѓ. Зложили: R Чучмані 
$З; С. Цюпка, С. Комарин-

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 
о-

ТРОИ, н. и. 
Концерт Тараса Шевченка., 

Заходом українських трой-
ських організацій відбувся 
концерт в честь нашого неза-
бутнього кобзаря Тараса 
Шевченка. Хор вивязався зі 
своїх завдань гарно. Дібрані 
відповідні пісні відспівано 
добре. А мандолінова орхе-
стра малих дітей своїм гран-
ням і ніжним співом надала 
концертові ще більшої слави. 
Завдяки п. Лаврентієві Угри-
нові цьогорічний концерт від-` 
бувся гарно. Він `щирою пра-
цею зібрав біля себе тройську 
молодіж, заставив її до праці 
для слави Божої, слави нашо-
го народу і власного добра 
тройської громади. Радіють 
тройські українці, що цього-
річний концерт відбувся так 
гарно. Тим більше радіють, 
що концерт відбувся у їх гар-
ній домівці, якої будову що 

ст'ільки докінчили минулого ли-
стопада. 

Реферат на тему дня виго-
лосив місцевий парох о. Ан-
дрій Іванишин. Порівнюючи 
Шевченка з анальогічними ду-
ховнимн представниками ін-
ших народів, сказав, що Хоч у 
поезіях Шевченка нема того 
фільософського погляду та 
романтичного алегоризму як 
у поезіях англійського лірика 
Шелія, але є ніжне почуття, 
запальний темперамент, сміли-
вість поступових ідей, вразли-
вість на людську недолю і 
протест проти поневолення 

жінки. А те все споріднює 
Шевченка з великим ліриком 
Албінону. Шевченка і Шелія 
лучить яскравий ентузіязм до 
свободи людського духа, са-
моуправи і самовислову. Спо-
ріднює Шевченка з Шелієм 
бунтарський дух протесту 
проти насильств, тиранства, 
проти соціяльної і політичної 
неволі та дух змагання люд-
ськости до' сонця правди. 
Огненна любов до рідного 
народу, біль над терпіннями, 
бажання повести український 
наЬід за сяевом народнього 
світого ідеалу, — немов за 
стовпом огненним, — у світ 
кращої будуччнни спорід-
нює Шевченка з такими по-
етами як Мур і Леопарді. 

З нагоди концерту зложили 
більші жертви на народні 
ціли: братство св. о. Ни-
колая $10, Горожанський 
Ќлюб $10; Ксеня Бомба $5, о. 
А. Іванишин $5; Й. Крушель-
ницькиЙ $1. З концерту й ін-
шого $91. Разом $122. 

Повище подану суму висла-
но через Обеднання, з при-
значенням на такі ціли: Полі-
тичним вязням $25, інвалідам 
$50, для родин засуджених у 
варшавськім процесі $25, .на 
Рідну Школу $22. ‡ 

Тройський громадянин. 

В КОЖДІП УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
П ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

повені. Повідомити місцевого 
укр. кат. святцеИакао.'И. Чап-
линського про допрмргову аќ` 
цію UjeHTp'asibriô rb Комїтету, 
щоб про це Проголосив иір-
ним у церкві та щоб зарядив 
збірку на повище згадайў 
ціль. Візвати уряди місцевих 
українсвкйх організацій та їн-
ституцій,:`щоб' подбали про 
те, щоб "їхні організації зло-
жили по змозі грошеві жертви 
зі своїх кас. 

До збірки зголосились доб-
ровільно такі делегати і делє-
ґатки: Василь Ґрега, Констан-
тин Пілат, Василь Тўлевич, 
Іван Клок, пані Ковальчук, 
панни В. Безкоровайна і Марія 
Горін, пані А. Кінащук, Гандо-
вич, М. Погранична, Олена 
Яцків. Вони підуть по україн-
ських домах у призначених їм 
районах і будуть збирати 
жертви від всіх тих, що себе 
признають українцями без 
ріжниці політичних чи релігій-
них переконань. Центральний 
Комітет У. Н. О. взиває всіх 
українців в Елизабет забути 
на хвилину орг`анізаційні чи 
особисті ненависти та з по-
чуттям людскости прилучитись 
до колективного несення по-
мочі жертвам повеневої ката-
строфи. 

За Центральний Комітет У. 
Н. О.: 

Іван Клок, голова; 
Марія Горін, рек. секр. 

О 

ніцький, В^ ФереНц, В. Папуг 
ра Й Т̀ : Раііач'.по.̀ $`Іѓ. Додавши 
др цеї -суми' 'Дрібніѓ'датки,! 
збірка принесла разом` $30.76: j 
Розходу було $26.06, `отже 
осталося чиѓѓого` приходу 
$4.70, які призначено на інВа-̀  
лїдів. Підчас відчиту, який вй^ 
голосив' У'̀  нас рром.' Е: Ляхо^ 
вич, зібрано $11.05, а по від-
тягненні розходу в сумі $З 
остальгіу квоту` $8.05 призначе-
но на- визвольну боротьбу. Ра-
зом переслано через Обєднан-
ня $12.7j6. 

Громадянин. 

АМСТЕРДАМ, Н. И. 
Свято Тараса Шевченка. 

Наша громада обходила 50-
ліття смерти великого генія 
України, Тараса Шевченка, 
святочним концертом. Як на 
нашу малу громаду, то програ-

ДІЮЧІ ТЕАТРАЛЬНІ ХЌИЖКИ ИА 
М Ш В А Т Е Р И _ 

СИРОТА, юцтнв 
10 Осіб _^^1іГ 

СВЯТО МАТЕРИ, картина на 
%џЯ 7 4 ^ ^ - - : ! - ' $ й Џ tt. 

В МАМИН ДЕНЬ, картина на 
І `ІВ,- f і чхі$ , i _ _ ^ i _ j _ - : ' f 0 ц. 

2 џМ, 
.——`Щ ц. 

Число „Світ Днтннн", в ко- ' 
трім місткться представлен-
ня ^СИРІТКА" на Свяау 
Маяери, реферати, деюаа№ 
иЯі і - п д , Щсш 10 —JUu^eo ц. 

Число „Світ Дитини", в ко-
трім міститься 2 представ-
ленвя ќа Свато Матери: 
„ДЕНЬ МАМИ" і „В1ТАИ-
Mtf'НАШУ `НЕНЬКУ", ре-
фератн, деклямаціі і т. д. 
Чсло 9 20 ц. 

Вірменські загадки. 
— Що то є? Зачина-

ється на „о" і стоїть під 
ліжкоц? — Одна пара па-
пучів. , 

— Що то є? Зачина,-
ється на „т" і стоїть під 
ліжком. ? — Три пари пан-
тофлів. 

—`Що то є? Зелене та 
стоїть 'на столі? — Зеле` 
на фляшка. 

— Що то є? Виглядає 
як кінь, зпереду бачить 
таксамо як ззаду? — Слі-
пий кінь. 

— Чим буде мурин, ЯК 
зїсть свого батька? — Бу-
де ситий. 

— Чим буде мурин, як 
зїсть батька й маму? т-̂ 1 w 
круглим сиротою! 

— Чим буде, як зїсть 
цілу родину? — Одино-
ким сп'адкоємцем. 

Де 

Замовлення висилайте на адресу: 
" S V O B O D A , " 

81-83 GEAND ST., (P. О. Box 346) JEESEY СЃЃУ, N. fcjl 

І 

Найліпші лікарі. 
Як Гуфенлянд, один із 

найліпших лікарів, уми-
рав, сказав до кількох то-
варишів: 

— Пайове, як я умру, 
оставлю трьои дуже здіо' 
них лікарів. 

— Кого? — с п и т а л и 
збентежені лікарі, а кож-
ний з них думав, що вми-
раючий саме його має на 
думці. 

— Ці три лікарі — ска-
зав Гуфенлянд — то во-
да, руханќа та дієта. 

і о 

Не має щастя. 
Агент фабрики дикта-

фонів входить саме, як 
директор цілує свою се-
кретарку. 

— А то раз! Усе мені 
не щаститься! Я саме мав 
надію продати тут дикта-
фон, який вповні викопує 
роботу секретарки! 

о 
— Я цього року справ` 

лю моїй жінці на імянини 
велику несподіванку. 

'—Щож ти їй даси у 
дарунку? 

— Нічогісінько! 
— Таж це не буде нія-

ка несподіванка! 
— Саме навпаки! Вона 

того не сподівається зов-
сім! 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
ТЕСЛЯ МАЛЯР І МУЛЯР 

пошукує роботи У фармера. Направ-
ляти будники або будувати нові. 
Працювати буду за $10 тижнево і 
жгіття. Адрес: 80-1 

DANYLO MURGA, 
387 — 15Њ An., Newark, N. J. 

ВДОВА мусить продати 120-акро-
ву ФАРМУ, 3 милі від містечка 
Hartwick, N. Y. Добра земля і 6ь 
дники, в()да в хаті і коло барнн, 25 
штук рогатої худоби, 3 добрі коні, 
350 курей і всі машини фармерські. 
Ціна $6,000, половина готівкоќ), або 
порожиа $2^500, половина готіваою. 
Mr.. MARY ЗОЦОСІСУ, Hartwick, 
N. Y n R. D. M 1. lje 

ПОТРІБНО сейчас досвілче-
ного українського ЛАИН0-
ТАЙПЧИКА. 81-2 

CLOBE PRESS PRINTERS, 
13824 Jos. Campau Avenue, 

- Detroit, Mich 

Д - Р Н№Ќі АНДРЕЙК0 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
5ГГРУРГ І АКУШЕР 

331 E. 184b STREET, 
j batw—a 1st and 2ad Атшим, 

NEW YORK, N. Y. 
TdL GHAMERCY 5-2410. 

Урядові ГОДИНИ: рано від 10 до 
12. ввечір від б до 8. а В неділі 

-ряяо від 10 до 12. 
m u m і 

Щ О К У П У В А Т И ? 
S .50 

50 
иоо 
і 00 

60 
60 

Картки на свята, 12 за _. 
Книжечкові картки, 12 за . . 
Книжечкові картки, 12 за 
Листи на свята, 12 за 
Календар Червона Калина -
Календар Золотий Колос 1_. 
201 Українських Народніх г 

сень на пяно 2.00 
Альбум Укр. Пісень на пяію 

(Барвінський) : 75 
Альбум Укр. Пісень на скрипку 

і пяно, Гайворонського 100 
20 Нових Українських Пісень 

''Songs of Ukraine" на міш. 
хор, музика О. Кошнця, сто-
ва ио англійськи, ціна --і`-

"Spirit of Ukraine" by Snovid „ 100 
The Ukrainian Ouestion 50 

УКРАЇНСЬКІ ПИСАНКИ. 
дозия 

Україисьхо-гуцульські писаки -Я-ОО 
Українсько-подільські писанки - 6.00 
Найкраші українсмсі писанки .. 900 

В кождій українській хаті щось з 
повнщого повинно бути. Замовляй-
те в Сурмі: 62-

S U R M A . 
103 AVENUE A, NEW YORK, N. V 


